



Обзор по материалам СМИ  
11 декабря 2025 г.

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- «Норникель» совместно с представителями КМНС ведет работу по возрождению оленеводства на Таймыре

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В дудинских поселках отметили День Таймыра

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- С начала года мошенники украли у норильчан более 106 миллионов рублей
- Норильск покинет список грязных городов к 2026 году

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Более трёх тысяч вопросов: Михаил Котюков провёл прямую линию с жителями края
- Губернатор поручил отработать каждую жалобу по отоплению и ЖКХ
- В Красноярском крае опять запретят фейерверки на Новый год

**5. СМИ о России:**

- Путин: к 2036 году уровень бедности в РФ должен опуститься ниже 5%
- Путин: с 2026 года в России вводится семейная налоговая выплата
- СК оценил ущерб от действий украинских националистов в 600 миллиардов рублей
- СК РФ: в 34 регионах РФ вынесены приговоры о геноциде советского народа
- МВД: Мошенники от имени "Госуслуг" рассылают сообщения о выплате в декабре

**6. СВО:**

- Северск, полоса безопасности и изгнание ВСУ. Главное с совещания Путина с военными
- Медведев: словами о референдуме Зеленский показал «средний палец» США
- Захарова: Европа сопротивляется любым дипломатическим инициативам по Украине
- Новости об основных событиях в зоне СВО 11 декабря

**7. Разное**

- Это надо показывать!
- Как мы проиграли битву за будущее и что делать теперь

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

**«Норникель» совместно с представителями КМНС ведет работу по возрождению оленеводства на Таймыре**

На прошедшем в Санкт-Петербурге XV Международном форуме «Арктика: настоящее и будущее» имени А.Н. Чилингарова красной нитью прошла тема поддержки КМНС.

На круглом столе «Продовольственный суверенитет: от традиционного промысла к новым продуктам» участники обсуждали важные вопросы поддержки локальных производств АПК и комплексного развития традиционного хозяйства коренных народов.

Руководитель направления по работе с коренными малочисленными народами Севера Заполярного филиала компании «Норникель» Анфиса Никифорова рассказала о программах компании по поддержке коренного населения Таймыра.

Она подчеркнула, что для компании «Норникель», которая работает на Таймыре уже 90 лет, это не только бизнес.

Треть населения Таймыра – это коренные народы, и все занимаются традиционными промыслами: рыболовством, охотой, оленеводством.

На территории Таймыра зарегистрировано 130 семейно-родовых общин.

«Наше взаимодействие с КМНС складывается в рамках тех мер поддержки, которые мы осуществляем уже на протяжении долгого времени. Одним из основных направлений является рациональное использование природных ресурсов. Компания работает во взаимодействии с органами власти и, конечно же, общественностью, которая живёт на территории Таймыра», – сказала Никифорова.

В 2021 году при поддержке компании было реализовано мероприятие по рациональному использованию оленьих пастищ. 15 тысяч квадратных километров было исследовано в ваямской тундре. «Результат нас порадовал. Эта территория полностью пригодна для возрождения домашнего оленеводства. Сегодня мы ведем работу по возрождению оленеводства на этой территории. Ведь олень для коренных народов – это экологически чистый продукт, который используется коренными народами».

Кроме этого, Никифорова рассказала, что в 2022 году было проведено исследование рек, и по результатам этой работы для коренного населения было выделено 113 тонн дополнительного квот для традиционного рыболовства.

Для взаимодействия с общинами «Норникель» создал Координационный совет. На сегодняшний день в него входит уже 60 семейно-родовых общин.

«Ежегодно компания выделят на поддержку хозяйствующих субъектов 100 млн рублей. Это не просто цифры, это ряд мероприятий, которые поддерживаются компанией для развития общин. Все эти мероприятия – инициативы общин из таймырских поселков. Они являются основой развития традиционных видов хозяйственной деятельности», – подчеркнула Никифорова.

НИА-Красноярск

## 2. СМИ о городе Дудинке

**В дудинских поселках отметили День Таймыра**

10 декабря в поселках муниципального образования «город Дудинка» состоялось празднование Дня Таймыра. Работники культуры, педагоги и дети приложили максимум усилий, чтобы праздник прошел на высоком уровне: шили национальные костюмы, готовили песни на родном языке, стихотворения о таймырской природе, разучивали национальные танцы, ставили сценки из жизни коренных народов, создавали плакаты и рисунки.

Культурной программой, отражающей богатейшее наследие коренных народов Таймыра, ознаменовался праздник в поселке Потапово. Значимым моментом стала выставка творений местного живописца Ивана Силкина и показ видеопрезентаций, повествующих о его судьбе и творчестве, а также о жизни хранительницы энечского языка Светланы Росляковой. На фоне ярких национальных орнаментов юные участники читали стихи на энечском языке. Заведующая библиотекой Ольга Ашляпкина провела познавательную викторину «Великий

Таймыр». Завершился праздник угощением традиционными таймырскими блюдами: строганиной, свежеморожеными ягодами и лепешками.

В Хантайском Озере учащиеся школы демонстрировали знание долганской поэзии, читая стихи наизусть, и напоминали зрителям о мудрости северных народов через пословицы и поговорки. Кроме этого, младшие школьники представили инсценировку ненецкой сказки «Кто отведал лепешки?», а девятиклассник Сергей Утукогир сыграл эвенкийскую мелодию на баргане. Жизнь животных и птиц Таймыра, быт коренного населения были отражены в танцах: коллектив Хантайской школы представил композицию «Нарты», повествующую о нелегком труде оленеводов, а детский коллектив «Путораны» порадовал зрителей танцем «Северная девочка». Театральная студия «Скоморошина» показала кукольное представление «Хантайская лепешка ома», являющееся долганская адаптацией русской народной сказки «Колобок». Завершила программу педагог Анна Халбаева-Широнова, прочитав стихи долганской поэтессы Огдо Аксеновой.

В поселке Волочанка 95-летний юбилей Таймыра был представлен красочным и душевным концертом. В нем приняли участие местные коллективы: «Чэгиэн», «Октава», «Дизар» и «Бырылга», а также представители школы и детского сада, которые своими выступлениями поздравили жителей с праздником. Участники выразили любовь к родному краю и готовность трудиться для процветания Таймыра, чтобы вписать новые достижения в его историю. Программа включала танцевальные номера, трогательные песни и стихи, воспевающие суворую красоту Таймыра.

В Усть-Аваме состоялось торжественное мероприятие «Край древний, мудрый, вечный...!». Гостям была представлена презентация «С праздником Таймыр», позволившая зрителям насладиться живописными видами территории. Для зрителей были подготовлены музыкальные и танцевальные номера, в том числе с участием коллектива «Авамочка», а также викторина о флоре и фауне Таймыра. Завершился праздник показом видеоролика «Расскажу Вам про родину свою...», слова к которому написала восьмиклассница Ариана Попова.

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

#### С начала года мошенники украли у норильчан более 106 миллионов рублей

По данным за 11 месяцев 2025 года от манипуляций аферистов пострадало 602 человека. Общая сумма материального ущерба составила 106 866 951 рубль. Такую тревожную статистику приводит отдел МВД России по городу Норильску.

Всего на конец ноября зарегистрировано 1049 преступлений. Чаще жертвами обмана становятся женщины — 255 человек от общего числа потерпевших. Мужчин чуть меньше: 209. Это сотрудники 138 предприятий.

Больше всего обманутых аферистами среди норильчан в возрасте от 30 до 49 лет, таких жертв преступных манипуляций 217 человек. Заслуживает внимания в этой категории еще пара цифр: 6 норильчан в возрасте от 1 года до 17 лет тоже попались на уловки мошенников. Подобные случаи регистрировались этой осенью. Также пострадало 43 человека старше 60 лет. Правоохранители подчеркивают, что люди попадают на уловки мошенников независимо от статуса и социального положения.

«Северный город» старается держать читателей в курсе известных схем мошенничества. Иногда их уловки приводят к большим последствиям, нежели потеря денег. Преступники заставляют жертву совершить преступление. Один из случаев: норильчанка под давлением попыталась поджечь АЗС.

Часто аферисты притворяются сотрудниками Центрального банка. Они маскируются под доброжелательных помощников, спасающих якобы от «реальных» мошенников. Злоумышленники изолируют жертву от тех, кто может помочь, часто угрожая при этом тюремными сроками за разглашение государственной тайны и измену Родине. В ноябре 22-летнюю норильчанку подобным образом заставили взять кредит на 1,5 миллиона рублей и перевести на счета преступников. Месяцем ранее другую девушку развели на 7,5 миллиона рублей. Часть этих средств также была заемной.

Еще мошенники могут представляться сотрудниками учебных заведений. Так, студентку из Норильска обманом заставили зарегистрироваться на поддельном сайте вуза, в котором пострадавшая учится, и позже вышеописанная схема повторилась: сообщение о взломе аккаунта «Госуслуг» и угрозы о госизмене. Так девушка потеряла более миллиона рублей.

Впрочем, аферисты могут не только угрожать. В своих схемах преступники используют криптовалюты. Рассказывая жертвам о выгодном вложении и дальнейшей прибыли, мошенники убеждают переводить деньги на их счета. Так 49-летний норильчанин лишился 450 тысяч рублей.

«Северный город»

### **Норильск покинет список грязных городов к 2026 году**

Норильск выйдет из рейтинга самых грязных городов в 2026 году, после того как полностью утилизируют выбросы серы на Надеждинском металлургическом заводе, заявил вице-президент по экологии и промышленной безопасности «Норникеля» Станислав Селезнев.

«Норильск выйдет из рейтингов самых грязных городов. Думаю, что после 2027 года появится новый рейтинг курортов Красноярского края. И возглавит его наш город», – сказал Селезнев, цитируют ТАСС.

По его словам, по итогам 2024 года на Надеждинском металлургическом заводе утилизировали до 377 тыс. тонн диоксида серы. В 2025 году этот показатель удвоился после того, как комплекс по утилизации диоксида серы вышел на полную мощность. Начиная с 2026 года вредных выбросов от завода практически не будет.

Селезнев подчеркнул, что проблема загрязнения воздуха в Норильске возникла, поскольку комбинат строили еще в прошлом веке, начиная с довоенных лет, когда вопросами экологии не занимались. В 2016 году «Норникель» закрыл устаревший Никелевый завод и сейчас решает проблему выбросов на других предприятиях. Для улучшения экологической ситуации была разработана «Серная программа», в рамках которой компания инвестировала более 180 млрд рублей в строительство комплекса по утилизации диоксида серы рядом с Надеждинским металлургическим заводом.

Применяемые в рамках «Серной программы» технологические решения обеспечивают извлечение не менее 99% SO<sub>2</sub> из отходящих газов основных металлургических плавильных установок, где они внедрены. Разработанные процессы учитывают специфику минерального сырья Норильского региона, используемые методы пирометаллургии и особенности логистики в условиях Норильска.

«Таймырский телеграф»

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Более трёх тысяч вопросов: Михаил Котюков провёл прямую линию с жителями края**

Более трех тысяч вопросов поступило на прямую линию Губернатора от жителей региона. Трансляция была доступна зрителям не только краевого телеканала «Енисей», но и «Россия24», и «Сибирь24». Следить за эфиром можно было также через официальные аккаунты главы региона в социальных сетях.

Активность на этот раз проявили жители Красноярска, Емельяновского, Енисейского, Канского и Минусинского муниципальных округов. От них поступило больше всего вопросов. В основном о работе жилищно-коммунального хозяйства, оказании социальной и медицинской помощи, состоянии дорог, благоустройстве общественных пространств, законности и правопорядке, о работе общественного транспорта и новой системы оплаты проезда, а также о ремонте и строительстве образовательных учреждений, расселении из аварийного жилфонда.

Часть вопросов удалось оперативно решить до начала прямой линии.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «Очень много проблем точечного характера. Их можно достаточно быстро решить, поэтому не зря мы заранее начали собирать

вопросы от жителей края. Вчера-сегодня главы звонят с докладами о том, что уже найдено решение по тому или иному вопросу. Но они в первую очередь должны отчитываться не перед мной, а перед теми людьми, которые обратились, и вместе с ними решать проблемы, чтобы жители понимали весь процесс. Считаю очень важным итогом работы, что такой подход становится частью нашей повседневной практики. Работать нужно для людей».

Всего за два часа Михаил Котюков ответил на более трех десятков вопросов. В ходе прямого эфира он дал ряд поручений главам муниципальных округов и руководителям профильных ведомств, акцентировав их внимание на том, что ни один вопрос не должен остаться без ответа.

krskstate.ru

## **Губернатор Михаил Котюков поручил отработать каждую жалобу по отоплению и ЖКХ**

В ходе прямой линии Губернатор Михаил Котюков дал ряд поручений по оперативному решению проблем в сфере жилищно-коммунального хозяйства и теплоснабжения. Основное внимание уделили жалобам, поступившим из Красноярска, Минусинска, Ачинска, Дудинки и других населенных пунктов.

Для незамедлительного реагирования на аварийные ситуации и устранения неполадок, по словам главы региона, выделили дополнительные резервные средства из краевого бюджета. Михаил Котюков поручил обеспечить персональную проверку и отработку каждого адреса, с которого поступили обращения, а профильным ведомствам – усилить контроль над управляющими и ресурсоснабжающими организациями.

«Ответственность за тепло в домах – общая задача собственников, управляющих компаний и власти. Необходимо обеспечить слаженную работу всех участников процесса», – подчеркнул Михаил Котюков.

Все проблемы, которые озвучили жители, взяты на особый контроль Правительства региона для обеспечения комфортных и безопасных условий прохождения отопительного сезона.

Глава региона акцентировал внимание на отработке жалоб жителей о проблемах с отоплением в социальных учреждениях. «Прошу глав муниципалитетов совместно с представителями ЖКХ проанализировать состояние социальной инфраструктуры и выработать четкий план действий. Все необходимые ресурсы для своевременного ремонта предусмотрены в бюджете края, главное – грамотно распределять их и ставить приоритетные задачи», – отметил Михаил Котюков.

krskstate.ru

## **В Красноярском крае опять запретят фейерверки на Новый год**

В Красноярском крае, вероятно, будет продлён запрет на запуск пиротехники в новогоднюю ночь в местах массового скопления людей. Соответчее заявление сделал губернатор региона Михаил Котюков.

«В этом году ситуация не слишком поменялась: все мы знаем, что происходит в западной части России, у нас недавно в целях безопасности отключали мобильный интернет. Поэтому с фейерверками в местах массового скопления людей нам нужно повременить», — пояснил глава региона.

Таким образом, традиционные праздничные салюты и частные фейерверки в центрах городов и на официальных площадках, скорее всего, будут снова ограничены. Подобный запрет действовал в регионе и в прошлом году. Официальное постановление с детализированными правилами, как ожидается, будет опубликовано администрацией края позднее.

Основной причиной решения губернатор назвал соображения безопасности населения.

МК

## **5. СМИ о России**

## **Путин: к 2036 году уровень бедности в РФ должен опуститься ниже 5%**

Россия нацелена добиться к 2030 году уровня бедности ниже 7%, а к 2036 году – ниже 5%. Об этом президент РФ Владимир Путин заявил в четверг в ходе совещания по экономическим вопросам. Трансляцию его выступления вел телеканал "Россия 24".

Российский лидер подчеркнул, что уровень бедности в РФ сейчас принципиально ниже, чем был четверть века назад.

"Напомню, если в 2000 году доходы ниже прожиточного минимума имели 42 млн человек или 29% граждан, то по итогам прошлого года – 7,2% или чуть более 10 млн человек", – сказал Путин.

Глава государства отметил, что в 2025 году позитивная динамика по вопросу снижения уровня бедности сохраняется.

"Мы последовательно продвигаемся к ориентиру, установленному на 2030 год, а именно – снизить уровень бедности до менее 7%, а к 2036 году – менее 5%", – сообщил президент.

Он добавил, что при оценке уровня бедности необходимо видеть полную и объективную картину материального положения человека и его семьи, ориентируясь не только на уровень дохода.

Также Владимир Путин заявил, что с 1 января страховые пенсии по старости будут проиндексированы на 7,6%, выше инфляции.

Вести

## **Путин: с 2026 года в России вводится семейная налоговая выплата**

В 2026 году россиян ждет новая, дополнительная семейная выплата, которая будет вычитаться из уплаченных налогов. Эту меру поддержки граждан анонсировал 11 декабря 2025 года президент России Владимир Путин, уточнив, что выплата не будет заменять ни одну из существующих льгот. Это сугубо дополнительная мера.

«Со следующего года будет введена новая мера поддержки семей с двумя и более детьми. Так называемая семейная выплата. Право на нее получат семьи, где средний доход на члена семьи за год оказался меньше полутора прожиточных минимумов в регионе», – рассказал президент.

Такие семьи смогут получить обратно часть налога на доходы. Расчетная ставка НДФЛ для этих граждан составит всего 6%, а все что было уплачено свыше – вернется обратно в бюджет семьи. Конечно, придется подать соответствующее заявление.

kp.ru

## **СК оценил ущерб от действий украинских неонацистов в 600 миллиардов рублей**

Следственный комитет РФ оценивает ущерб от действий украинских неонацистов в 600 миллиардов рублей и будет добиваться от них возмещения ущерба, сообщил председатель СК РФ Александр Бастрыкин, отвечая на вопрос РИА Новости.

"Имеется серьезный ущерб 41 региону России, куда долетает современное оружие украинских нацистов. Мы посчитали - это уже порядка 600 миллиардов рублей. И, конечно, мы будем добиваться возмещения этого ущерба от украинских националистов", – сказал Бастрыкин.

"Мы в процессе расследования преступлений киевского режима сегодня фиксируем материальный ущерб, который причиняется новым территориям. Наносится ущерб и нашим территориям вглубь России, кроме новых территорий, где идет специальная военная операция", – сказал председатель СК РФ.

Бастрыкин участвует в Международной научно-практической конференции, приуроченной к 77-летию со дня принятия Конвенции Организации Объединенных Наций о предупреждении геноцида и наказании за него. Конференцию проводит в Минске генпрокуратура Белоруссии.

ПРАЙМ

## **СК РФ: в 34 регионах РФ вынесены приговоры о геноциде советского народа**

Приговоры о геноциде советского народа вынесены в 34 регионах России. Об этом сообщил в эфире программы "Вести. Дежурная часть" на телеканале "Россия" председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин.

Глава СК РФ выступил на Международной научно-практической конференции в Минске. Конференция посвящена совместной работе Генпрокуратуры Белоруссии и СК РФ по расследованию геноцида советского народа в годы Великой Отечественной войны.

"В 34 регионах России уже состоялись приговоры судов по итогам расследования, которые проводит Следственный комитет по геноциду советского народа", — проинформировал Бастрыкин.

Также российские следователи совместно с белорусскими коллегами расследуют преступления киевского режима. Об их результатах сообщат президенту Белоруссии Александру Лукашенко.

Вести

## **МВД: Мошенники от имени "Госуслуг" рассылают сообщения о выплате в декабре**

Мошенники от имени "Госуслуг" рассылают сообщения в мессенджерах о якобы возможности получить в декабре выплату. Об этом предупредили в управлении по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий МВД.

В Telegram-канале ведомства опубликован пример массовой рассылки, зафиксированной 11 декабря 2025 года.

В сообщении якобы от "Госуслуг" речь идет о "выплате" в размере 15 тысяч рублей, которую могут получить все граждане России старше 18 лет. Для этого предлагается подать заявку до 15 декабря.

В МВД пояснили, что при попытке получить "выплату" инициируется череда подписок на мошеннические каналы: пользователю будут предлагать нелегальные казино, фальшивые инвестиционные инструменты, а также вредоносное программное обеспечение под видом полезных программ.

Полицейские отметили, что расхожее мнение о том, что на подобные приемы аферистов попадаются только "неопытные пользователи", неверно.

"Если схема живет годами, значит, она по-прежнему остается прибыльной для мошенников", - пояснили в киберполиции.

Чтобы не стать жертвой злоумышленников важно развивать цифровую грамотность, проверять источники и выдерживать паузы в ситуациях давления, отметили в ведомстве.

Российская газета

## **6. СВО**

### **Северск, полоса безопасности и изгнание ВСУ. Главное с совещания Путина с военными**

Инициатива на всех участках находится в руках российской армии - такой вывод сделал президент России Владимир Путин, выслушав доклад о взятии Северска и других успехах российских военных в зоне СВО. Главные заявления с совещания с военными собрали "Российская газета".

Об освобождении Северска в Донбассе:

по словам главы Генерального штаба Валерия Герасимова, под российский контроль перешел город Северск в Донбассе;

в городе проводятся проверочные мероприятия по поиску и ликвидации одиночных военнослужащих ВСУ;

с занятием Северска создаются условия для дальнейшего наступления на Славянск;

Путину доложили, что между украинскими подразделениями, принимавшими участие в боях за Северск, отсутствовало взаимодействие;

доклад от штурмовиков в Северске был прерван РЭБ противника;

Путин выразил благодарность командующему Южной группировкой войск Сергею Медведеву, который сдержал обещание освободить Северск до 15 декабря. Глава государства отметил, что тот, как настоящий мужчина, "сказал и сделал";

по оценке Верховного главнокомандующего, освобождение Северска приближает изгнание ВСУ из Донбасса";

Путин рассказал, что ВСУ рассчитывали, что ВС России увязнут в укрепрайоне Северска, но этого не случилось;

президент также связался со штурмовиками, работающими на передовой, и поздравил их с освобождением Северска.

Оценка Путина продвижения российских войск:

Путин: "Стратегическая инициатива полностью находится в руках ВС России";

Донбасс и Новороссия, по его оценке, освобождаются хорошими темпами;

впереди - наступление по другим направлениям и изгнание украинских вооруженных формирований с нашей территории, восстановление мирной жизни на земле Донбасса;

полоса безопасности в приграничных районах Украины создается по плану.

О чем еще доложил Герасимов:

группировка "Север" сосредоточила усилия в Сумской и Харьковской областях, где предстоит углубить полосу безопасности;

освобождены Кучеровка и Куриловка в Харьковской области;

45% зданий в Константиновке перешли под контроль российской стороны;

бойцы "Востока" ВС России ведут наступление на юге Днепропетровской области;

ведутся уличные бои в Гуляйполе;

бойцы "Запада" ведут боевые действия на левом берегу Оскола;

в Мирнограде (Димитрове) занята вся южная часть города, бои идут в центре и на севере города;

задачи по освобождению ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей выполняются в соответствии с планами военного командования.

Российская газета

### **Медведев: словами о референдуме Зеленский показал «средний палец» США**

Зампред Совбеза РФ Дмитрий Медведев резко раскритиковал заявление украинского президента Владимира Зеленского о возможном проведении «всеукраинского референдума» по вопросам контроля над территориями.

«Все понимают, что референдум по вопросу территорий на Украине затормозит переговоры», – написал Медведев в X, добавив, что именно этого и добивается украинский лидер.

До этого Зеленский допустил возможность вынесения на голосование вопроса контроля над Донбассом. Он подчеркнул, что решение должно приниматься украинским народом через голосование или референдум.

11 декабря Financial Times сообщала, что США считают неизбежным отказ Киева от части территорий в рамках возможного урегулирования. По данным газеты, спецпосланник президента США Стив Уиткофф настаивает на том, чтобы Украина отказалась от оставшейся части Донбасса, считая это условием для достижения «справедливого мира» и предотвращения более разрушительного конфликта.

8 декабря Зеленский публично отверг идею передачи территорий в рамках урегулирования, заявив, что такой подход противоречит международному праву.

В Белом доме 11 декабря заявили, что президент Дональд Трамп устал от «встреч ради встреч» по Украине и ожидает конкретных действий по урегулированию.

Ведомости

### **Захарова: Европа сопротивляется любым дипломатическим инициативам по Украине**

Страны Европы сопротивляются любым дипломатическим усилиям, приближающим мир на Украине по условиям России. Об этом заявила официальный представитель МИД РФ Мария Захарова на брифинге.

«Мы видим, как русофобы в странах Западной Европы, прежде всего в руководстве ЕС, Еврокомиссии, яростно сопротивляются любым дипломатическим инициативам, которые могли бы приблизить мир с учетом интересов России», – сказала она (цитата по ТАСС).

Захарова считает, что Европа «продолжает цинично вратить собственным гражданам» о том, что «развязанная ими же война» против РФ является «неким экономически выгодным предприятием, которое ничего не будет стоить европейцам».

В конце ноября США представили проект 28-пунктного мирного плана по завершению конфликта России и Украины. Документ включал передачу РФ территорий, а также снятие санкций с Москвы. Позже президент США Дональд Трамп сообщил, что план сократился до 20 пунктов.

Европейские страны не согласились с этим планом. Киев отреагировал на предложение США сдержанно. 11 декабря ABC News сообщило, что Украина передала США «новый мирный план» из 20 пунктов, подготовленный совместно с европейскими партнерами.

Ведомости

## Новости об основных событиях в зоне СВО 11 декабря на основе сводки Министерства обороны РФ.

Бойцы группировки «Север» взяли под контроль населенный пункт Лиман Харьковской области. Бойцы «Северной» группировки атаковали четыре бригады и штурмовой полк противника в районах четырех населенных пунктов Сумской области и пять бригад и штурмовой полк ВСУ в районах четырех населенных пунктов Харьковской области. Потери украинской стороны за сутки составили порядка 145 военнослужащих, автомобиль, радиолокационная станция RADA и склад боеприпасов.

«Запад» уничтожает боевиков ВСУ на левом берегу Оскола. Российские бойцы нанесли поражение четырем украинским бригадам в районах населенных пунктов Купянск-Узловой, Богуславка, Новоплатоновка, Куриловка Харьковской области и Красный Лиман ДНР.

В зоне ответственности группировки потери противника составили: порядка 215 военнослужащих, четыре бронеавтомобиля HMMWV, бронетранспортер Senator, 11 автомобилей, станцию РЭБ и шесть складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение двум украинским бригадам в районах населенных пунктов Северск, Краматорск, Степановка и Константиновка ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 120 человек. Также противник лишился двух бронетранспортеров, двух боевых бронированных машин, восьми автомобилей, трех складов боеприпасов, материальных средств и горючего.

Подразделения «Центральной» группировки продолжили уничтожение окруженных формирований ВСУ в микрорайонах Восточный и Западный города Димитрова, а также зачистку сел Светлое и Гришино ДНР. Бойцы «Центра» в течение суток атаковали 12 бригад и три штурмовых полка в районах семи населенных пунктов ДНР и сел Новоподгорное и Новопавловка Днепропетровской области. Потери украинской стороны: свыше 415 военнослужащих, бронетранспортер Viking шведского производства, две боевые бронированные машины и три пикапа.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение шести бригадам и двум штурмовым полкам в районах населенных пунктов Терноватое, Косовцево, Варваровка, Гуляйполе Запорожской области и Андреевка Днепропетровской области. «Потери ВСУ составили до 235 военнослужащих, четыре боевые бронированные машины, 18 автомобилей и два орудия полевой артиллерии», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» атаковали три бригады противника в районах населенных пунктов Никольское и Понятовка Херсонской области. ВС РФ ликвидировали более 50 украинских боевиков, бронетранспортер, 13 автомобилей, три артиллерийских орудия, станцию РЭБ, два склада боеприпасов и материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по объектам энергетики и топливного комплекса, используемым в интересах ВСУ, а также

пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 152 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: десять реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS; управляемую ракету большой дальности «Нептун»; 396 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

## 7. Разное

### Это надо показывать!

Ладно, я покажу на конкретных примерах, что я имею в виду (а то все ударились в частности, игнорируя суть).

Предновогодние заголовки Telegraph/Reuters/WaPo/USA Today и других западных СМИ: «Санкции привели к опустошению полок в магазинах, и теперь россияне воюют друг с другом за еду». «Нищета охватила Россию. Цены бьют рекорды, полки магазинов пустеют». «Санкции полностью уничтожили российскую розничную торговлю. «Никогда не будет как прежде». Пустые полки, исчезновение сахара, салат-латук стоит столько же, сколько блюдо из устриц, а мясо продается по цене золота. Власти заверяют граждан, что помочь скоро прибудет из Китая и Беларуси». «Москва полна пустых полок, но Кремль уверяет, что «всего достаточно». «Российские супермаркеты пустеют, и продовольственный кризис вызвал протесты среди молодежи».

Это всё реальные заголовки! Не какое-то там "Роджерсврёт" (хе-хе).

Вы понимаете, что мы ДОЛЖНЫ это ПОКАЗЫВАТЬ, а не скрывать! Как можно шире!

Как дедушка Ленин в старом фильме говорил "Немедленно расстрелять! И широко оповестить об этом общественность!".

Чтобы все видели, какие придурки работают в западных СМИ и как тупо они врут.

Это как укропропаганда, которая в комментах пытается рассказывать нам, что мы тут все без бензина сидим в темноте и холода (зеркаля свои унылые будни).

Понимаете, в Москве уже голодные бунты! И драки за еду! Вот, только что отбил бейсбольной битой, обмотанной колючей проволокой, круасан в "Хлебнице" и теперь пишу вам ужасающую правду. А круасан поставлю под стекло, он будет согревать меня в голодные годы...

Я не могу больше молчать. Я скажу вам самое страшное. Русские настолько оголодали, что едят яйца рыбы! И красные, и чёрные! (красные больше, конечно)

Ладно, давайте серьёзно. Я частно не понимаю, зачем закрыли доступ к украинским (и к западным тоже) так называемым "СМИ".

Особенно к "Цензору" и "Диалогу". Разве что из гуманитарных соображений. Ибо если народ в России их почитает (особенно с комментами), то будет не 40 тысяч добровольцев ежемесячно, а 400. И требования застеклить там всё.

Часть аудитории местами в курсе, что пишет и вещает их пропаганда - но в основном благодаря тому, что такие как я или Карманов тащат через ВПН для поржать.

А есть же и такие, кто не так глубоко погружен в повестку. И где-то в глубинке могут действительно быть вопросы "А зачем СВО?".

Это не потому, что мало запретов. Это потому, что много запретов! Граждан чрезмерно ограждают от маразма. Нужно показывать весь хтонический ужас их шизофрении. И укро, и евро, и американской.

"Дойче Велле" и "Би-би-си" в неотцензуренном виде способны вызывать только одну реакцию - "Ну и конченые пидорасы!".

Они недавно выдали "репортаж" о том, что русские в Африке занимаются каннибализмом. Едят "сторонников западной демократии".

По телевизору должны показывать "Бритиш Буллит Корпорейшен выпустило репортаж о том, как в России люди голодают".

И народ, вёдрами и тазиками нарезая салатики к НГ, "Вот же дебилы!".

Лучшая пропаганда против веры в "град на холме" - это живые выступления американских политиков.

Лучшее лекарство от веры в "самое правовое американское общество" - это четыре месяца флот США топит рыбакские лодки разных стран со словами "Ну там же могут быть наркотики!". Презумпция невиновности? Доказательства? Следствие и суд? Не, не слышали. Уже несколько десятков трупов. И "Мы боремся с фентанолом, производимым в Мексике, нападая на венесуэльские лодки". Шта?! Я бы ещё показывал американские полицейские хроники, где копы мочат всех подряд на любой чих. Чтобы ни одна самая тупая падла не смела хрюкать про "полицейское государство" в России.

Чтобы вопрос "Вы что, хотите как в Америке?" вызывал искренний неподдельный ужас и стремление перекреститься.

И наоборот. Когда какой-нибудь Алекс Христофору несколько дней погуляет по улицам Москвы с камерой, и в комментах "Я и не знал, что бывает так чисто" и "Живут же люди!" (и это он ещё по супермаркетам не ходил и метро не показывал).

Сарафанное радио всегда сильнее, чем официоз. Нужно больше такого. Сотни, тысячи иностранных блогеров, делающие сюжеты из России. Чтобы их там всех перекосило, как у нас тут хорошо.

<https://alexandr-rogers.livejournal.com>

## Как мы проиграли битву за будущее и что делать теперь

Мы часто говорим о битвах — исторических, геополитических, экономических. Но есть сражение, которое долгие годы шло почти незаметно, тихо, на самой глубине нашего общественного сознания. Битва за души. За ценности. За то, какими вырастут наши дети. И, как ни горько это признать, битву за будущее мы — проиграли.

Три поколения — миллениалы, зумеры, альфа — выросли под «золотыми арками» не просто фастфуда, а целой идеологии. Идеологии легкого успеха, бесконечного выбора и тотальной свободы от обязательств. Нам продали рай индивидуального потребления, а взамен получили демографическую зиму, кризис смыслов и тишину в опустевших колыбелях.

Что делать теперь? Смириться с поражением? Или найти в себе силы для контрнаступления — не на полях сражений, а в школе, в семье, в каждой голове и каждом сердце?

Об этом на страницах нашего еженедельника размышляет Илья Александрович Игин, философ и публицист, чьи тексты всегда — честный и жесткий разговор о самых болезненных точках нашего времени. Его новая статья о том, что мы утратили, и четкий, пусть и неудобный, план по возвращению самих себя.

«Педагоги являются нравственным маяком для целых поколений, воспитывая учеников, одерживающих победы на поле боя и добивающихся высоких результатов в науке, спорте и искусстве. Продолжают великие традиции отечественной педагогики. Сохраняют цивилизационную уникальность нашей страны, её суверенитет, прочные позиции в сложном, быстро меняющемся мире» — Владимир Владимирович Путин — президент РФ.

Сейчас даже трудно себе представить, что с 31 января 1990 года, времени открытия первого ресторана «Макдоналдс» в Москве, в нашей стране появилось три новых поколения: миллениалы (поколение Y), зумеры (поколение Z) и поколение Альфа. И все эти годы растущих и взрослеющих граждан новой России проходили под этим «символом перемен».

Открытие ресторана было воспринято как важный символ открытости и перемен в отношениях СССР с Западом. Запад гордился тем, что научил нас новому способу потребления пищи. СССР, а затем и Россию по неофициальной «теории золотых арок» (по названию логотипа Макдоналдс), предложенной одним из американских журналистов, стали считать менее склонными к войне со странами с достаточно развитой экономикой. И, тут, чуточку задержите дыхание: критерием такого миролюбия было названо — наличие сильного среднего класса, способного поддерживать сеть Макдоналдс!?

Одним словом: «война — это мир». Фастфуд — это «здоровье», «долголетие», «высокая кухня», и, тоже — мир?!

Запад вещал нам — трём поколениям России, что свобода — это отсутствие границ. Что долг — это насилие над личностью. Что жертвенность — архаика, а честь — наивный пережиток. Они всучили нам ключи от рая, где каждый — сам себе иконописец, сам себе моралист, сам себе вершитель судеб. И мы, «дети перемен», войдя в этот сияющий мир, обнаружили в нём... пустоту, холодную, как цифровой экран, и одинокую, как человек в толпе таких же одиночек.

Мы срывали яблоки с древа познания, не ведая, что они из пластмассы. Мы строили карьеры на обломках семей, растили амбиции вместо детей, меняли корни на крылья — и не заметили, как земля ушла из-под ног:

Где теперь мальчики, мечтающие о звёздах? Где девочки, умеющие не только выбирать наряд, но и выбирать — раз и навсегда? Мы с помощью «теории золотых арок» воспитали поколение, боящееся обязательств и обожающее лёгкость бытия. Либеральный проект, возведший индивидуализм в Абсолют, оказался проектом самоуничтожения. Он дал права, но отнял смыслы. Он подарил комфорт, но отобрал будущее.

Нам нужна иная педагогика. Не педагогика «нового способа потребления пищи», но педагогика служения. Не педагогика успеха, но педагогика подвига:

она не в учебниках — она в воздухе, которым дышит нация;

она в тишине музеев, где смотрят на нас глаза Суворова — не просто полководца, но отца солдатам;

она в звёздной пыли на плечах Гагарина, который был не просто космонавтом, а посланцем Великой страны;

она в периодической таблице Менделеева, который видел не просто элементы, а гармонию мироздания.

Суворов — это дисциплина, обращённая вовнутрь. Не тупая муштра, а аскеза духа, позволяющая целой армии перейти Альпы. Менделеев — это интеллект на службе у Отечества, а не у гранта. Гагарин — это жертвенность, возносящая не себя, а весь род человеческий к небу.

Их объединяет одно: они были частью чего-то большего, чем просто частью самих себя. Их «я» растворялось в «мы». Их талант был не личной собственностью, а ответом на вызов времени. Они не боялись долга, ибо долг был не оковами, а крыльями.

Семья. Сегодня это слово режут на части, подменяют, стыдятся. А ведь семья — это первая крепость. Школа жертвенности, где учатся любить не за что-то, а вопреки всему. Малая родина, где рождается большая. Нам нужны не курсы осознанного родительства, а культура многодетности как нормы.

Не страх «не потянуть», а вера в то, что каждый новый ребёнок — не обуз, а благословение, новый воин света в битве с тьмой безвременья.

Образование. Оно не должно просто производить «специалистов». Оно должно возвращивать граждан. Не функциональных единиц рынка, а наследников. Знать Пушкина не для галочки, а для того, чтобы слышать музыку родной речи. Знать героическую историю России не для дат, а для того, чтобы понимать цену земли под ногами.

... Личные амбиции? Да, но амбиции — не урвать, а отдать. Не взлететь в одиночку, а вести за собой. Карьера — не лестница в небо личного благополучия, а тропа служения на общей ниве.

Это вызов. Жестокий, неудобный, ранящий. Он заденет тех, кто построил жизнь по старым лекалам. Он разозлит тех, кто верит, что счастье — в бесконечном выборе новых путей, а не в верности одному. Он вызовет бурю. И пусть.

Потому что тишина, что царит сейчас в наших почти пустых колыбелях, в наших просторных, но бездетных квартирах, в наших умных, но холодных глазах — она страшнее любого шторма.

Нам нужно новое зачатие. Не биологическое — духовное. Зачатие идеи, что человек рождается не для бесконечного потребления, а для смысла. И именно в поиске этого смысла, в служении, в долге, в жертве — он и обретает то самое, подлинное, неувядаемое счастье.

Н.В. Пусть наша национальная педагогика будет суворовской: «Тяжело в учении — легко в бою». Бой идёт сейчас. Бой за души наших детей. За право называться народом, а не

населением. За будущее, где белые лепестки яблони будут падать не на холодный асфальт наших захваченных безликой глобальностью городов, а на траву наших свободных дворов, где играют дети. Много детей.

Их смех — вот единственная музыка, способная заглушить рокот грядущих бурь. Их много — вот единственная демография, достойная великой истории. Их вера — вот единственный либерализм, в котором мы нуждаемся: либерализм от страха, от эгоизма, от одиночества.

P.S. Педагогика влияет на вечность, как никакая другая наука. Может быть, поэтому в России имя Учителя писалось всегда с Большой Буквы. Так, давайте же не будем путаться в орфографии...

argumenti.ru, Илья Александрович Игин — философ и публицист, член Российского союза писателей.

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.12.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	79,34	▲ 1,44
EUR	92,94	▲ 1,56

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 12 декабря		Завтра, сб, 13 декабря						Вс, 14 декабря						Пн, 15 декабря						Вт, 16 декабря					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19		
Облачность, %																									
Осадки, мм																									
Температура, °C		-35	-32	-35	-35	-34	-33	-32	-31	-29	-30	-33	-35	-31	-30	-31	-32	-31	-35	-41	-42	-41	-46		
Ощущается как, °C		-43	-43	-47	-47	-46	-45	-45	-44	-41	-41	-45	-46	-41	-40	-41	-42	-41	-46	-41	-42	-41	-46		
Давление, мм рт. ст.		755	756	756	757	757	758	757	757	756	755	755	754	754	753	753	752	751	751						
Ветер: скорость, м/с		2	4	4	4	4	4	5	5	5	4	4	3	3	3	3	3	3	3						
порывы, м/с			7		7		7	8	9	9	8	7													
направление		B	B	C-B	C-B	B	B	B	B	B	B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B						